
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 14/05/2024 (11h).

PAUTA:

1 - Informes gerais:
Assessoria de comunicação do CCS 
Recredenciamento UFRJ

- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Graduação
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão

2 – Apresentação do servidor Roberto Fiszman.

3 – Homologação da coordenação da Área de Ciências Sociais e Humanas em 

Saúde: Coordenadora: Professora Jacqueline Cintra
Vice Coordenadora: Professora Rachel Aisengart Menezes

4 – Homologação da Professora Neide Emy Kurokawa e Silva como Diretora Adjunta de Extensão

5 – Homologação da Professora Márcia Ribeiro como Coordenadora de Estágio

6 – Homologação da Professora Gerusa Belo Gibson dos Santos como Substituta Eventual da 
Coordenação da Pós-Graduação

7 – Homologação da Professora Márcia Ribeiro como Coordenadora do Curso de Residência 
Multiprofissional em Saúde Coletiva (Coordenação de Estágio Multiprofissional)

8 – Homologação da representação da Área de Saúde Ambiente e Trabalho na Comissão de 
Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva:

- Thatiana Veronica Rodrigues de Barcellos Fernandes

9 - Homologação da representação da Área de Políticas e Planejamento em Saúde na Comissão de 
Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva:

- Francisco Campos Braga Neto
- Arnaldo Cezar Nogueira Laurentino (suplente)

10 – Processo SEI: 23079.213933/2024-32 – Solicitação de remoção da Professora Carmen Ildes 
Rodrigues Fróes Asmus do Departamento de Doenças Infecciosas e Parasitárias da Faculdade de  
Medicina (DDIP/FM) para o Instituto de Estudos em Saúde Coletiva (realocação)

11 – Processo  SEI: 23079.217590/2024-85 - Homologação da Banca Examinadora para o 
Concurso de Professor Titular da Área de políticas e Planejamento em Saúde.

Interessada: Prof.ª Ligia Bahia.
- Membro interno:

 Volney de Magalhães Câmara (IESC/UFRJ) - Presidente
- Membros externos:



 Aluisio Gomes Junior (UFF)
 Claudia Maria Travassos (Fiocruz)

 Jairnilson Paim (UFBA)

 Mario dal Poz (UERJ) 
Suplentes:

 Ronir Raggio Luiz (IESC/UFRJ)

 Ricardo Perlingeiro (UFF)
12 – Processo SEI nº 23079.220583/2024-61 - Homologação da Comissão de Avaliação do 
Estágio Probatório Docente da Área de Epidemiologia e Bioestatística.
Interessada: Professora Letícia Vertulli

 Profa. Dra. Gerusa Belo Gibson dos Santos (IESC/UFRJ) - Presidente

 Profa. Dra. Rejane Sobrinho Pinheiro (IESC/UFRJ)
 Profa. Dra. Ellen Cristina Quirino Lacerda (INJC/ UFRJ)

13 - Processo  SEI:  23079.218160/2024-81: Afastamento  no  país  para  participação  no 
Seminário intitulado "Por que incluir o tema de agrotóxicos na formação universitária?" a ser 
realizado na UFBA em 07/06/2024, como expositor da mesa "A pesquisa sobre agrotóxicos e  
saúde".
Interessado: Prof Armando Meyer.

Congregação  presidida  pela  Diretora  do  IESC,  Maria  de  Lourdes  Tavares  Cavalcanti,  à  qual  
compareceram os seguintes membros: o docente Volney de Magalhães Câmara ( Congregado, 
Professor Emérito; a docente Kátia Vergetti Bloch (Congregada, Representante dos Professores 
Titulares);  a  docente  Claudia  Medina  Coeli  (Congregada,  Representante  dos  Professores 
Titulares);  a  docente  Neide  Emy  Kurokawa  e  Silva  (Congregada,  Representante  da  Área  de  
Ciências Sociais e Humanas em Sáude); o docente Maurício Pérez (Congregado, Representante 
da Área de Epidemiologia e Bioestatística), a docente Paula Brito (Congregada, Representante da 
Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a Técnica em Assuntos Educacionais Fátima Gonçalves de  
Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos) e Letícia Martinez Miguel 
(Congregada,  Representante  dos  Alunos  da  Residência).  Estiveram  também  presentes   os 
docentes Márcia Ribeiro (Diretora Adjunta de Extensão), Carmem Fróes Asmus, Armando Meyer  
e Roberto Fiszman e o Gerente de Informação Geraldo Oliveira.

Ponto Extra Pauta:
Processo  SEI  23079.220847/2024-86 -  Solicitação  de  afastamento  da  Professora  Neide  Emy 
Kurokawa e Silva para participação como representante do IESC na Oficina Regional Sudeste da 
RedEscola na ESPMG em Minas Gerais. Período total de afastamento: 24 a 26/06/2024. PONTO 
INCLUÍDO e APROVADO.

A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti inicia a reunião pelos informes gerais:

 Assessoria de comunicação do CCS – O CCS está reativando sua assessoria de comunicação. 
Um jornalista e um fotógrafo, que integravam a SGCOM, vieram para o CCS e se dispuseram 
a  ajudar  as  unidades  a  divulgarem  suas  atividades  nas  redes  sociais.  A  jornalista  será  



convidada para uma reunião com a Direção do IESC, provavelmente na primeira terça-feira 
do próximo mês.

 Recredenciamento da UFRJ – a Universidade atingiu nota 5 na última avaliação realizada,  
que acontece a cada 10 anos. O CCS foi sorteado para uma visita in loco virtual do MEC.  
Qualquer unidade do CCS pode receber a visita dos avaliadores,  que deve acontecer no 
segundo semestre de 2024. As informações sobre as atividades acadêmicas/profissionais  
dos docentes do Instituto precisarão ser atualizadas e os programas de todas as disciplinas  
ministradas no IESC deverão ser disponibilizados em seu sítio eletrônico.

         Direção Adjunta de Administração – Há problemas com vários aparelhos de ar-condicionado do 
IESC, porém não há verba suficiente ainda para a manutenção deles. Os aparelhos das salas de aula  
têm  maior  urgência  na  manutenção.  Novos  aparelhos  serão  comprados  quando  houver 
disponibilidade financeira. Alguns animais estão sendo abandonados no campus e têm vindo aqui em 
busca de água e alimentos. Há alguma preocupação no momento em relação ao número expressivo de 
aranhas no Instituto. Os jardins do IESC também precisam de cuidados.

         Direção Adjunta de Graduação – Não há informes no momento.

         Direção Adjunta de Pesquisa – Duas alunas do Instituto, uma de mestrado e outra de doutorado, 
ganharam bolsas do edital Faperj Nota 10. A professora Katia Vergetti Bloch informa que o edital 
Mulheres na Ciência está aberto.

         Direção Adjunta de Extensão – A docente Márcia Ribeiro informa  que foi publicada uma 
resolução no final de abril que torna possível o aproveitamento de horas de Extensão realizadas fora 
da UFRJ.

Informe extra: O IESC será apresentado no Conselho de Centro do CCS em 21 de outubro de 2024.

Em seguida, a Diretora do IESC passa aos pontos da pauta:

2- Novo servidor apresentado. Ele vai apoiar os estágios e o Internato do IESC.
3- Coordenação da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde HOMOLOGADA.
4- Professora Neide Emy Kurokawa e Silva HOMOLOGADA como Diretora Adjunta de Extensão.
5- Professora Márcia Ribeiro HOMOLOGADA como Coordenadora de Estágio.
6-  Professora  Gerusa  Belo  Gibson  dos  Santos  HOMOLOGADA como  Substituta  Eventual  da 
Coordenação da Pós-Graduação.
7-  Professora  Márcia  Ribeiro  HOMOLOGADA como  Coordenadora  do  Curso  de  Residência 
Multiprofissional em Sáude Coletiva (Coordenação de Estágio Multiprofissional).
8- Representação da Área de  Saúde Ambiente e Trabalho na Comissão de  Residência 
Multiprofissional em Saúde Coletiva HOMOLOGADA.
9- Representação da Área de Políticas e Planejamento em  Saúde na Comissão de  Residência 
Multiprofissional em Saúde Coletiva HOMOLOGADA.
10- Solicitação de remoção da Professora Carmen Ildes Rodrigues Fróes Asmus APROVADA.
11- Banca Examinadora para o Concurso de Professor Titular da Área de Políticas e Planejamento 
em Saúde HOMOLOGADA.
12- Comissão de Avaliação do Estágio Probatório da Docente Letícia Vertulli, da Área de 
Epidemiologia e Bioestatística, HOMOLOGADA.
13- Afastamento no país do docente Armando Meyer APROVADO.



E,  em  não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Professora  MARIA  DE  LOURDES  TAVARES  CAVALCANTI 
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 13h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO (baseada  
em áudio gravado) lavrei a presente ata que, aprovada na sessão ordinária de 13 de agosto de 2024, é  
assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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